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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltlinden
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszdmot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1.* 4pont[ |

Ismertesse az elsodleges teendoket fert6zo betegség elofordulasa esetén!

a fertozes forrdasanak artalmatlanna tétele

a fertozes terjedésének megakadalyozadsa

a fertozésnek kitett személyek ellendllo képességének fokozasa
jelentési kotelezettség esetén a fertozo betegség bejelentése

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

2. 2pont| |

Nevezze meg azokat az eseteket, amikor Rh-negativ egyénbe Rh-pozitiv
vorosvérsejtek juthatnak!

- tévesztéses transzfuzioval
- a terhesség sordan, amennyiben Rh-negativ anyanak Rh-pozitiv a magzata

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

3.* 3pont[ |
Soroljon fel a betegségek kialakulasat, lefolyasat médosité tényezok koziil
harmat!

- hem

eletkor
alkat

tarsadalmi és szocialis koriilmenyek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

4, 3pont[ |

frja le a gerinc hajlatainak lehetséges fajtait magyarul!

- eloredomborodo hajlat
- hatradomborodo hajlat
- oldaliranyu hajlat (gerincferdiilés)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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5, 4pont| |

Irja le a csoves csont szerkezetét!

kiviil csonthartya boritja

tomor szerkezetii csontallomany (kompakt allomany)

lemezes szerkezetii szivacsos dllomdny (spongiosa allomany)

belsejeben veldiireg, benne csontvelo

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

6. 3pont| |

Nevezze meg latinul a mozgasrendszer alabbi sériiléseit!

iziileti ficam: .../uxatio...
szakadas: ...ruptura...

izuleti randulas: ...distorsio...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

7% 4pont[ |

Soroljon fel négy lehetséges tiinetet szivizomgyulladas (myocarditis) esetén!

jelentosen emelkedett pulzusszam

alacsony vérnyomadas

nagyfoku faradekonysag

nyomaseérzes a mellkasban

szivritmuszavarok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

8. 2pont| |

Ismertesse a szivizomelhalast (infarctus myocardii) az alabbiak szerint!

Lényege: ...a szivizom egy részének elhaldsa valamelyik coronariadg elzaroddsa
kovetkeztében...

Oka: ...coronaria sclerosis, a sclerosissal jaro endothelsériilések thrombus
képzodésével jarhatnak, a thrombus pedig elzdrja az eret...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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9, S5pont| ]

irja le az anatémiai képletek latin vagy magyar megnevezését! Egészitse ki
a tablazatot!

Anatomiai képletek
magyarul latinul
szivsovény septum cordis
mandula tonsilla
gatoriireg mediastinum
ver sanguis
szivbillentyiik valvulae

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

10.* 5pont| |

Ismertesse a tiidéasztma lényegét és lehetséges tiineteit!

Iényege: ...a horgok falaban lévo simaizomzat gércse, melyet a kishorgok

nyalkahartyajanak duzzanata kisér ...

lehetséges tiinetei: [rjon négyet!

rohamszertien jelentkezo légszomj

légzési zorejek

kohogés

tapados, iiveges-nydakos kopet iiritése
- kapkodo, rovid belégzes utdan hosszan elnyujtott, sipolo kilégzés

- szapora pulzus
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

11, 4pont| |

Jellemezze a 1égzorendszer védekezo reflexeit!
kohogés:

- zdrt hangrés melletti erds kilégzés
- a levegodramlds magaval ragadja az also légutakat izgato anyagot

tlisszenteés:

- az orr nydlkahartydjat izgato anyag valtja ki
- mély belégzést kovetd robbandsszertii kilégzés
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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12, 3pont| |

Csoportositsa a maj daganatos megbetegedéseit a megadottak szerint! Irja
a betiijeleket a megfelel6 helyre!

A. haemangioma
B. primer majkarcindma

C. adenoma

joindulati daganat: ...A., C....

rosszindulata daganat: ...B....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

13.* 2pont| ]

Irja le az esszencialis aminosavak fogalmat!

A feherjék épitokoveinek azon csoportja, amelyet az emberi szervezet onmaga

elodllitani nem képes, csak taplalékkal keriilhet a szervezetbe.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

14, S5pont| |

Toltse ki a marado fogakkal kapcsolatos tablazatot!

A marad¢ fogak szdma 32db

- 2 metszofog
Felnétteknél az egy kvadransban - 1 szemfog
elhelyezkedd fogak szama - 2 kis orlofog

- 3 nagy orlofog

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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15.% 6pont |
Hatarozza meg az elsodleges vizelet jellemz6it a megadott szempontok
alapjan!

Mennyisége: napi 160-180 |
Fajsulya: 1010 g/l
Osszetétele: Irjon négyet!

- Viz

dsvanyi anyagok
- cukor
- aminosavak

- festékanyagok
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

16. 3pont| |

Tegye helyes sorrendbe a vizeletiirités mechanizmusat! Irja le a

sorszamokat a megfelel6 sorrendben!

1. kivaltodik a vizelési inger

2. a holyagizomzat allandé szimpatikus idegrendszeri impulzusok hatdsara
ernyedt allapotban, a holyagzardizom tonusos 0sszehtizodasban van

3. avizelet kiiiriil a hugycsévon keresztiil

4. aholyagizomzat 6sszehuzddik, és egyidejiileg a hugycsé-zarodizomzat ellazul

5. a holyagfal fesziilése ingerként hat a holyagtfal afferens idegvégzddéseire

Helyes sorrend: ...2., 5., 1., 4., 3....

(Csak a helyes sorrend esetén adhat6 pont!)

17.% 2pont[ ]

Irja le a vesemiikodést szabalyozo hormonok hatasat!

- antidiuretikus hormon: ...a vesecsatorndak utolsé szakaszanak vizateresztd

képességet biztositja...

- aldoszteron: ...fokozza a Na-ion és a viz visszaszivasat, igy csokkenti az tiritett

vizelet mennyisegét...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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18. 3pont| |

Huzza ala a felsorolasbol a paros szerveket!

petefészek

J4

- méh

- herezacsko
- here

- onddhdlyag
- dilmirigy

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

19. 2pont| |

Ismertesse a herék feladatat!
- himivarsejtek (spermiumok) képzése

- férfi nemi hormon (tesztoszteron) termelése

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

20.* 3pont| |

Irja le az eros vérzés (menorrhagia) lényegét!

...Szabalyos idonkent jelentkezo, a ciklust tarto, de az atlagosnal boségesebb (80

ml-¢t meghalado) vérzés....

21. 6pont| |

Csoportositsa az alabbi tiineteket a megadott szempontok szerint! Irja a
sorszamokat a megfeleld helyre!

1. a bor szaraz, meleg, piros 4. acetonszagu lehelet
2. ¢hségérzet 5. remegés
3. bdséges vizeletlirités 6. a bor sapadt, veritékes, hideg

Magas vércukorszint (hyperglykaemia) tiinetei: ...1., 3., 4....
Alacsony vércukorszint (hypoglykaemia) tiinetei: ...2., 5., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszdm nem adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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22.% S5pont| ]

Soroljon fel a belsé elvalasztasi mirigyek koziil 6tot!

- hypothalamus

- agyalapi mirigy

- pajzsmirigy
mellékpajzsmirigy
hasnydlmirigy
nemi mirigyek
csecsemomirigy
tobozmirigy

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

23, 2pont| ]

Nevezze meg a vegetativ idegrendszer két funkcionalis részét!

- szimpatikus idegrendszer

- paraszimpatikus idegrendszer

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

24 % 2pont| |

irja le a reciprok beidegzés elvének 1ényegét!
...Amikor egy mozgas végrehajtasara serkenté impulzus halad a miikodteto

izomhoz, akkor az antagonista (ellentétes) izomnak gatlo utasitast kell kapnia...

25. 3pont| |

Pirositsa a bor rétegeit jellemzoikkel! Irja a sorszamok mellé a helyes
valasz betiijelét!

1.irha A. tobbrétegli elszarusod6 lapham

2. bor alatti kotdszovet B. kotészoveti rostokbol épiil fel

3. felham C. sok kotdszoveti rostot €s zsirt
tartalmaz

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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26.*
Ismertesse a hoguta 1ényegét!

lpont| |

Hirtelen rosszullét a hokozpont funkciozavara kovetkeztében, amit az extrém

magas kornyezeti homérseklet idez elo.

21.*

6pont| |

Ismertesse a szemhéjgyulladast a megadott szempontok szerint!

Lehetséges okai: {rjon harmat!
- erds napozds

- tartos konnyezés

- hegesztofeny

- bakteridlis fertozés

- ismeretlen eredetii gyulladdsos borbetegséeg

Lehetséges tiinetei: [rjon harmat!

- kivorosodott és megvastagodott szemhéj
- pikkelyes hamlas

- a szempillak egy részének kihullasa

- viszketés, égeto érzés

28.*

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

5pont| |

Soroljon fel a csonttorés lehetséges tiinetei koziil otot!

- fdjdalom

- duzzanat

- alakvaltozas

- véromleny (haematoma)

- funkciokiesés (functio laesa)

- rendellenes mozgathatosag

- csontvég ropogdsa (crepitatio)

- ldthato tort csontvegek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

,Korlatozott terjesztési

",
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29.* 2pont| ]

Nevezzen meg kettot az agytalyog kialakulasanak lehetséges okai koziil!

- kozepfiilgyulladas szovodménye
- az orrmellékiiregek gyulladdasainak kozvetlen dtterjedése

- koponya-, és agytraumdak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”



